

崇拜與聖樂

第三章：基督教節期

王鳳嫻老師

(42) 國度期

耶穌向世人展示神的國度，一個與地上截然不同的國度，並且祂親自示範在這國度為僕的生命。

先知以賽亞描繪了彌賽亞作為受苦僕人的面貌。他首先有能聽的耳朵，且每早晨都仔細聽教訓——受教者，有順從、牧養心腸的「舌頭」（賽五十四），以言語扶助疲乏者（賽五十四）。祂並未因緊貼至高者而生命順遂，生活仍舊遭遇打擊、世人的踐踏和羞辱（賽五十六）。在暴力橫行的際遇中，祂不但沒有悲觀消沉，反而定意堅忍地與神同行，毫無畏懼（賽五十七-九）。祂就是雅各書中的那一位完全人——在言語上毫無過失（雅三2），並以祂自己為全祭牲，將生命全然獻上。

在往凱撒利亞腓利比村莊的路上，彼得被啓示，宣稱耶穌為基督（可八27）。耶穌隨即向門徒預告自己將被殺，三日後復活（可八31）。祂顛覆了門徒對「基督」——受膏者的認知，亦同時挑戰我們對神國的思考、對耶穌展示為僕的真義。

信仰常似彼得，定格於無風浪的平安，縱有與主親密緊扣的屬靈生命和觸覺，卻未準備好堅穩挺胸、昂首面對從信仰而來的壓迫與挑戰。經不起風浪的信仰缺乏塑造和增長，信心始終停留於嘴唇。我們的信仰都需要經過考驗，使我們的認信與讚美真實、具體。我們跟隨的主也曾「因苦難學了順從」，指向一條先苦後榮、先死後生的天國之路，且在呼召我們跟從祂。